

# જ્યુઝ આર્સ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 6 \* Issue No. 189 \* Date: 07.05.2022 Saturday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

## ડબ્લ્યુએચઓ દ્વારા રજૂ કરવામાં આવેલા આંકડાના આધારે રાહુલ ગાંધીએ કેન્દ્ર સરકાર પર પ્રહારો કર્યા

નવીદિલ્હી,તા.૬ વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગેનાઈઝેશને ભારતમાં કોરોનાથી થયેલા મોતના આંકડા જાહેર કર્યા બાદ રાજકીય ગરમાવો વધ્યો છે. ત્યારે હવે કોંગ્રેસના નેતા રાહુલ ગાંધીએ ફરી એકવાર પીએમ નરેન્દ્ર મોદી પર નિશાનો સાધ્યો છે. કોરોનાથી થયેલા મોત મામલે તેમણે ટ્વિટ કરતા જણાવ્યું છે કે 'કોરોના મહામારીને કારણે ૪૭ લાખ ભારતીયોના મોત નીપજ્યા. ૪.૮ લાખ નહીં. વિજ્ઞાન જુદું ન બોલે. મોદી બોલે છે. ' એ પરિવારોનું સન્માન કરો જેમણે પોતાના સ્વજનોને ગુમાવ્યા છે. અનિવાર્ય રૂપથી ૪ લાખ વળતર આપીને તેમનું સમર્થન કરે. આ સાથે ટ્વિટમાં રાહુલ ગાંધીએ ડબ્લ્યુએચઓની રિપોર્ટ પર ટિપ્પણ કરી છે.

મહત્વનું છે કે આ પહેલા રાહુલ ગાંધીએ મોદી સરકારને પેન્શન મામલે ઘેર્યા હતા. તેમણે પૂર્વ સૈનિકોને એપ્રિલ મહિનાથી પેન્શન ન મળવાનો મુદ્દો ઉઠાવ્યો હતો. કોંગ્રેસના પૂર્વ અધ્યક્ષ દૈનિક સમાચાર પત્રમાં પ્રકાશિત એક રિપોર્ટનો હવાલો આપતા અપ્રત્યક્ષરૂપથી જણાવ્યું હતું કે નરેન્દ્ર મોદી સરકાર સૈનિકો અને દેશનું અપમાન કરી રહી છે. ટ્વિટર પર રાહુલ ગાંધીએ લખ્યું "One Rank, One Pension" ના છેતરપિંડી બાદ હવે મોદી સરકાર 'All Rank, NO Pension'ની નીતિ અપનાવી રહી છે. સૈનિકોનું અપમાન દેશનું અપમાન છે. સરકારે પૂર્વ સૈનિકોને પેન્શન



જલ્દીથી જલ્દી આપવું જોઈએ. કોરોનાના કારણે થયેલા મોતને લઈને ઉઠેએ એક રિપોર્ટ જાહેર કર્યો છે જેમાં ભારતમાં કોરોનાના કારણે ૪૭ લાખ લોકોથી વધારે લોકોના મોત થયા છે પરંતુ ભારત પાસે જે આંકડો છે... તે પાંચ લાખ મોતની આસપાસનો છે... જેના કારણે ભારત સરકારે ડબ્લ્યુએચઓની રિપોર્ટ પર વિરોધ કર્યો છે... ભારતે આ આંકડાઓ પર મોડલ દ્વારા ડબ્લ્યુએચઓએ આ આંકડા ભેગા કર્યા છે... તે યોગ્ય નથી... ડબ્લ્યુએચઓએ જૂની રીત અને મોડલ અનુસાર મોતના આંકડા જાહેર કર્યા છે... સરકાર કહ્યું કે ડબ્લ્યુએચઓએ જે આંકડા જાહેર કર્યા છે... તે માત્ર ૧૭ રાજ્યોના છે... અને તે રાજ્યો ક્યા છે તેને

### વિજ્ઞાન નહીં વડાપ્રધાન મોદી ખોટું બોલે છે. કોરોનાથી ૪૭ લાખ મોત થયાના દાવાનું સમર્થન આપી વળતરની માંગણી કરી

લઈને હજુ સુધી કોઈ સ્પષ્ટતા કરી નથી. વિશ્વ સ્વાસ્થ્ય સંગઠનએ કહ્યું હતું કે ભારતમાં કોરોના વારંસને કારણે ૪૭ લાખ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યો છે, જોકે સરકારે ડબ્લ્યુએચઓના આંકડાઓનો વિરોધ કર્યો છે. એ ઉપરાંત કહ્યું છે કે ડબ્લ્યુએચઓએ જે પ્રમાણે ડેટા ભેગા કર્યો છે એ શંકાસ્પદ છે. જ્યારે હવે વિપક્ષ દ્વારા ડબ્લ્યુએચઓ દ્વારા રજૂ કરવામાં આવેલા આંકડાના આધારે કેન્દ્ર સરકાર પર આકરા પ્રહાર કરવામાં આવ્યા છે. કોંગ્રેસના નેતા રાહુલ ગાંધીએ આ મુદ્દે નરેન્દ્ર મોદીની નેતૃત્વવાળી સરકાર પર આકરા પ્રહાર કર્યા છે. એ સાથે જ મૂતકોના પરિવારજનોને વળતર આપવાની માંગ કરી છે. રાહુલ ગાંધીએ ટ્વિટ કર્યું છે કે કોવિડ મહામારીને કારણે ૪.૮ લાખ નહીં, ૪૭ લાખ ભારતીયોના જીવ ગયા છે. મોદી કહે છે એવું, વિજ્ઞાન કદી ખોટું ના બોલે. તે પરિવારોનું સન્માન કરવું જોઈએ, જમણે આ મહામારીમાં તેમના પરિવારજનો ગુમાવ્યા છે. તેમને ૪ લાખ રૂપિયાનું વળતર આપીને મદદ કરવી જોઈએ.

કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે એક નિવેદનમાં કહ્યું છે કે ભારત ડબ્લ્યુએચઓ દ્વારા આ સર્વે જે મોડલના આધારે કર્યો છે એનો વિરોધ કરે છે. નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે આ મોડલની પ્રક્રિયા, કાર્યપ્રણાલી અને પરિણામનો ભારત વિરોધ કરે છે. કેન્દ્ર સરકારના એક અધિકારીએ કહ્યું હતું કે આ ડેટા ૧૭ રાજ્યના આંકડાના આધારે છે. આ રાજ્યોને ક્યા આધારે પસંદ કરાયા, ડેટા ક્યારે લેવાયો એની માહિતી પણ ભારત સરકારને નથી અપાઈ. સરકારે આ મુદ્દે અત્યારસુધી દસ પત્રો પણ લખ્યા છે, જેનો ડબ્લ્યુએચઓએ જવાબ પણ નથી આપ્યો. સરકારી આંકડા પ્રમાણે, ભારતમાં કોરોનાથી ૫.૨૪ લાખ લોકોના મોત થયાં છે. ડબ્લ્યુએચઓનું કહેવું છે કે અનેક દેશોએ કોરોનાથી થયેલાં મૃત્યુ ઓછાં દર્શાવ્યાં છે, તેથી દુનિયામાં કોરોનાથી ફક્ત ૬૨ લાખ લોકોનાં મોત થયાંનું નોંધાયું છે. ડબ્લ્યુએચઓના રિપોર્ટની વાત કરીએ તો તેના અનુસાર છેલ્લા બે વર્ષમાં ૧.૫ કરોડ લોકોના મોત કોરોનાને કારણે અથવા સમયસર સારવાર ન મળવાથી થયા છે. તે જ સમયે, ભારતનો આંકડો ૪૭ લાખથી વધુ હોવાનું કહેવાય છે. આ અંગે ડબ્લ્યુએચઓના વડા ડેવોડેસ અધાનમ બેથ્રેયસસે કહ્યું છે કે આ ખૂબ જ ગંભીર આંકડો છે.

## ભારતમાં આ વર્ષે એપ્રિલ મહિનામાં ઉનાળાની ગરમીએ તમામ રેકોર્ડ તોડી નાખ્યાં

નવીદિલ્હી,તા.૬ ભારતમાં આ વર્ષે એપ્રિલ મહિનામાં જ ગરમીએ એવું ભીષણ સ્વરૂપ બતાવ્યું કે ૧૨૨ વર્ષનો રેકોર્ડ તૂટી ગયો છે. ભારતીય હવામાન વિભાગ દ્વારા દર મહિને જાહેર કરાયેલ હવામાન અને આબોહવા અહેવાલ જણાવે છે કે આ વર્ષે એપ્રિલમાં સરેરાશ મહત્તમ તાપમાન ૩૫.૩ ડિગ્રી સેલ્સિયસ હતું. જ્યારે સામાન્ય રીતે તે ૩૩.૮૪ ડિગ્રી રહે છે. ૧૯૦૧ પછી છેલ્લા દસ વર્ષમાં આ ત્રીજો વખત છે, જ્યારે એપ્રિલ મહિનાનું સરેરાશ મહત્તમ તાપમાન સામાન્ય કરતાં વધુ નોંધાયું છે. એપ્રિલમાં માત્ર દિવસની ગરમીએ જ લોકોને નહોતા શેક્યા, પરંતુ આ મહિનામાં રાત્રિનો સમય પણ સામાન્ય કરતાં વધુ ગરમ હતો. જો આપણે માસિક સૌથી નીચું સરેરાશ તાપમાન જોઈએ તો આ વર્ષે એપ્રિલમાં તે ૨૩.૫૧ હતું, જે સામાન્ય કરતાં ૧.૩૬ ડિગ્રી વધારે છે. ૧૯૦૧ પછી આ બીજો વખત છે, જ્યારે આવી સ્થિતિ આવી છે. હવામાન વિભાગનું માનવું છે કે તેની પાછળનું મુખ્ય કારણ સતત અને લાંબા સમય સુધી ચાલતો હીટવેવ છે. પશ્ચિમ રાજસ્થાન, પૂર્વ ઉત્તર પ્રદેશ, પશ્ચિમ મધ્ય પ્રદેશ, મહારાષ્ટ્રના વિદર્ભ સહિત દેશના અનેક સ્થળોએ તેની અસર જોવા મળી હતી. આ વિસ્તારોમાં તાપમાનનો પારો ૪૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસની ઉપર પહોંચી ગયો હતો. એટલું જ નહીં, હિમાચલ પ્રદેશ, ગરખંડ, ઉત્તર પ્રદેશ, રાજસ્થાન, મધ્યપ્રદેશ, પંજાબ, કર્ણાટક અને લક્ષદ્વીપમાં હાજર હવામાન વિભાગના ૧૧ સ્ટેશનો પર તાપમાન તેના વર્તમાન રેકોર્ડથી ઉપર ગયું હતું. આ વખતે પ્રિ-મોનસૂન વરસાદ પણ દેશને દગો આપ્યો છે. ગત મહિને ભારતના ઉત્તર પશ્ચિમ ભાગોમાં માત્ર ૫.૬ મીમી વરસાદ નોંધાયો હતો. જેને ધ્યાનમાં લઈએ તો ૧૯૦૧ પછી તે ત્રીજો સૌથી સૂકો મહિનો હતો. અગાઉ ૧૯૪૭માં માત્ર ૧.૮ મીમી અને ૧૯૫૪માં ૪.૪ મીમી વરસાદ નોંધાયો હતો. જો કે, દક્ષિણ દ્વીપકલ્પ અને ઉત્તર-પૂર્વીય વિસ્તારોમાં ભારે વરસાદ

## દાવોસ કોન્ફરન્સમાં નિર્મલા સીતારમણ સહિત ત્રણ રાજ્યોના મુખ્યમંત્રી પણ હાજરી આપશે

નવીદિલ્હી,તા.૬ આ મહિનાના અંતમાં દાવોસના સ્વિસ સ્કી રિસોર્ટ શહેરમાં વર્લ્ડ ઈકોનોમિક ફોરમની વાર્ષિક બેઠકમાં ૫૦ રાજ્યઅધ્યક્ષ અથવા સરકારના વડાઓ સહિત લગભગ ૩૦૦ સરકારી નેતાઓ હાજરી આપે તેવી અપેક્ષા છે. ભારતીય સહભાગીઓમાં નાણાં પ્રધાન નિર્મલા સીતારમણ તેમજ ત્રણ મુખ્ય પ્રધાનો અને ૧૦૦ થી વધુ ઝઈ સામેલ થશે. મધ્ય પ્રદેશના મુખ્ય પ્રધાન શિવરાજ સિંહ ચૌહાણ, તેમના કર્ણાટકના સમકક્ષ બસવરાજ એસ બોમાઈ તેમજ આંધ્ર પ્રદેશના મુખ્ય પ્રધાન વાયએસ જગનમોહન રેડ્ડી ૨૨-૨૬ મે દરમિયાન દાવોસમાં ૨૦૨૨ માટે વર્લ્ડ ઈકોનોમિક ફોરમની વાર્ષિક બેઠક યોજે તેવી અપેક્ષા છે. મહારાષ્ટ્રના પ્રધાન અને મુખ્ય પ્રધાન ઉદ્ભવ ઠાકરેના પુત્ર આદિત્ય ઠાકરે અને તેલંગાણાના પ્રધાન અને મુખ્ય પ્રધાન કે ચંદ્રશેખર રાવના પુત્ર કેટી રામારાવ પણ ત્યાં હશે. આ ઉપરાંત, તમિલનાડુ સરકાર સમિટના સમયગાળા માટે દાવોસમાં

## પુલી ગયા કેદારનાથ ધામના કપાટ, કડકડતી ઠંડી છતાં શ્રદ્ધાળુઓની ભીડ ઉમટી પડી

વિશેષ લાઉન્જ સ્થાપિત કરે તેવી શક્યતા છે, જ્યારે અન્ય કેટલાક રાજ્યોના નેતાઓ પણ સ્વિસ રિસોર્ટ ટાઉનની મુલાકાત લે તેવી શક્યતા છે. વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને કેટલાક વરિષ્ઠ કેન્દ્રીય પ્રધાનો પણ દાવોસ સમિટમાં હાજરી આપે તેવી અપેક્ષા છે, જે વૈશ્વિક સ્તરે વિશ્વ નેતાઓની સૌથી ઉચ્ચ પ્રોફાઇલ મેળાવડાઓમાંની એક છે. પરંતુ હજુ સુધી તેમની ભાગીદારી અંગે કોઈ સત્તાવાર જાહેરાત કરવામાં આવી નથી. ઓછામાં ઓછા ૧૦૦ ભારતીય સીઈઓ, તેમજ વિશ્વભરના સેંકડો વ્યાપારી અને રાજકીય નેતાઓ, પાંચ દિવસીય ઇવેન્ટ માટે નોંધણી કરાવી ચૂક્યા છે. વાર્ષિક બેઠકમાં રાજ્ય અને સરકારના વડાઓ સહિત ૩૦૦ થી વધુ જાહેર વ્યક્તિઓ હાજરી આપે તેવી અપેક્ષા છે. વાર્ષિક સમિટ જાન્યુઆરીમાં યોજાવાની હતી પરંતુ કોવિડ-૧૯ વાયરસના ઓમિક્રોન વેરિઅન્ટને કારણે તેને મોકૂફ રાખવી પડી હતી. હવે તે ૨૨મી મેથી શરૂ થશે અને ૨૬મી મે સુધી ચાલશે.

આવ્યા અને ૬:૨૬ મિનિટ પર કપાટ ખોલવામાં આવ્યા. આ દરમિયાન ડોલીએ મંદિરમાં પ્રવેશ કર્યો. કેદારનાથ ધામના કપાટ ખુલતી વખતે દરમિયાન પુષ્કર સિંહ ધામી હાજર રહ્યા હતા. કોરોના કાળના બે વર્ષ બાદ પહેલીવાર કેદારનાથ ધામના કપાટ સામાન્ય જનતા માટે ખોલવામાં આવી રહ્યા છે. તેને લઈને સ્થાનિક લોકોમાં ખૂબ ઉત્સાહ છે. જોકે મોનસૂન સીઝનમાં ખરાબ થયેલા રસ્તાઓને યાત્રા થતાં પહેલાં રીપેર કરવામાં આવ્યા છે. અહીં ઠેર ઠેર કામ ચાલી રહ્યું છે. પ્રદેશ દીઠાલના ભાવ આસમાને પહોંચી રહ્યા છે ત્યારે પ્રભુના દર્શન પણ મોંઘા બન્યા છે. હરિદ્વારથી ચારધામ માટે ચાલનાર કારો અને મિની બસોના ભાડામાં ૩૦ ટકાનો વધારો કરવામાં આવ્યો છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે ઈનોવાનું ભાડું ૪૫૦૦ થી વધારીને ૬૦૦૦ અને બોલેરો અને મેક્સ ૩,૫૦૦ થી વધીને ૫,૦૦૦ ડિઝાયર ૨,૮૦૦ થી ૩,૮૦૦ રૂપિયા પ્રતિ દિવસ નક્કી કરવામાં આવ્યું છે.



કેદારનાથ,તા.૬ દેશના બાર જ્યોતિર્લિંગોમાંથી એક કેદારનાથ ધામના કપાટ ખોલી દેવામાં આવ્યા છે. શુક્રવારે એટલે કે આજે સવારે ૬:૨૬ મિનિટ પર શુભ મુહૂર્તમાં બાબા કેદારનાથના ધામના કપાટ ખોલવામાં આવ્યા હતા. આ દરમિયાન કડકડતી ઠંડી હોવા છતાં બાબાના દર્શન માટે શ્રદ્ધાળુઓની ભારે ભીડ જોવા મળી હતી. હવે છ મહિના સુધી બાબાના ભક્તો ધામમાં આરાધ્ય દેવના દર્શન તથા પૂજા અર્ચના કરી શકશે. બાબાના મંદિરને દસ કિલોમીટર ફૂલોથી શણગારવામાં આવ્યા છે. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના નામથી પહેલી પૂજા કરવામાં આવી હતી. તો બીજી તરફ પુષ્કર સિંહ ધામીએ પૂજા અર્ચના કરી બાબા કેદારનાથના આર્શિવાદ લીધા હતા. તો બીજી તરફ આજે જ્યારે બાબાના ધામના કપાટ ખોલ્યા તો ભક્તોએ જયકારો સાથે વાતાવરણ ગૂંજ્યું ઉડ્યું હતું. બાબાની પંચમુખી મૂર્તિ કેદાર મંદિરમાં વિરાજમાન કરવામાં આવી. ત્યારબાદ વિધિપૂર્વક કેદારનાથના કપાટ ભક્તોના દર્શન માટે ખોલવામાં આવ્યા. ગુરુવારે કેદારની ઉત્સવની ડોલીને મુખ્ય પુજારી દ્વારા ભોગ લગાવવામાં આવ્યો નિત પૂજાઓ શણગારવામાં આવી હતી. કેદારનાથ રાવલ ભીમાશંકર લિંગ, વેદપાઠીઓ, પૂજારીઓ, હક્ક હક્કધારીઓની હાજરીઓમાં કપાટ પર વૈદિક પરંપરાઓના અનુસાર મંત્રોચ્ચાર કરવામાં

## રાજસ્થાનના ઉદયપુરમાં કોંગ્રેસ પાર્ટીનું ચિંતન શિબિર ૧૩ થી ૧૫ મે સુધી ચાલશે

## કોંગ્રેસ પ્રમુખ સોનિયા ગાંધીએ ચિંતન શિબિર પહેલા વર્કિંગ કમિટીની બેઠક બોલાવાઈ

નવીદિલ્હી,તા.૬ રાજસ્થાનના ઉદયપુરમાં કોંગ્રેસ પાર્ટીનું ચિંતન શિબિર ૧૩ થી ૧૫ મે સુધી ચાલશે. આ પહેલા સોનિયા ગાંધીએ વર્કિંગ કમિટીની બેઠક બોલાવી છે. આવી સ્થિતિમાં આ બેઠકને ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ માનવામાં આવી રહી છે. ૯મી મેના રોજ વર્કિંગ કમિટીની બેઠકના દિવસે સંદેશો અપાશે. કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધી હવે ઘણા રાજ્યોમાં તજાવની ઘટનાઓને લઈને ભાજપ અને તેના સહયોગી પક્ષો પર વળતો હુમલો કરવાની તૈયારી કરી રહ્યા છે. તેમણે ૯ મેના

દેશન પણ ખતમ થઈ જાય. જેમ યુપી, બિહાર અને પશ્ચિમ બંગાળમાં થયું. રાજસ્થાનમાં જે રીતે ભાજપે ગેહલોત સરકાર પર નિશાન સાધ્યું છે, ત્યારથી કોંગ્રેસ હાઈકમાન્ડેશના વિવિધ રાજ્યોમાં બનેલી ઘટનાઓને લઈને ભાજપ અને તેના સહયોગી પક્ષોને નિશાન બનાવવાની તૈયારી કરી રહ્યું છે, તેથી જ સોનિયા ગાંધી પોતે આગળ આવ્યા છે અને આ મોરચો સંભાળશે. રાજસ્થાનના મામલામાં ભાજપ ગેહલોત અને તેમની સરકારને નિશાન બનાવી રહી છે. કોંગ્રેસનું માનવું છે કે આખો મામલો

રાજસ્થાન પર કેન્દ્રિત કરવાને બદલે વધુ આગેવાનો ભાગ લેશે. સોનિયા ગાંધીએ ચિંતન શિબિર દરમિયાન રાજકીય અને સંગઠનાત્મક મહત્વ, સામાજિક ન્યાય, અર્થતંત્ર, ખેડૂતો અને યુવાનોના મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરવા માટે ૬ પેનલની પણ રચના કરી છે. શિબિરમાં નેતૃત્વ પરિવર્તન અને આંતરિક મુદ્દાઓ પર ચર્ચા થઈ શકે છે., આગામી રાજ્યોમાં વિધાનસભા ચૂંટણીની રણનીતિ તૈયાર કરવામાં આવશે. સંગઠનને મજબૂત બનાવવા માટેના પગલાઓ અંગે વિચારણા કરવામાં આવશે.

## ભારતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૩,૫૪૫ નવા કોવિડ-૧૯ કેસ

નવીદિલ્હી,તા.૬ છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશભરમાં કોરોના વાયરસના કુલ ૩,૫૪૫ નવા કેસ નોંધાયા છે. આ ગઈકાલે કરતાં ૮.૨ ટકા વધુ કેસ ગુરુવારે દેશભરમાં ૩૨૭૫ કેસ નોંધાયા હતા. આ સાથે, દેશમાં કોવિડ સંક્રમિતોની કુલ સંખ્યા હવે વધીને ૪ કરોડ, ૩૦ લાખ, ૮૪ લાખ ૯૩૮ થઈ ગઈ છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશભરમાં કોવિડના કારણે કુલ ૨૭ લોકોના મોત પણ થયા છે. દેશમાં કોવિડના કારણે અત્યાર સુધીમાં કુલ ૫ લાખ ૨૪ લાખ ૦૦૨ લોકોના મોત થયા છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના આંકડા અનુસાર, હાલમાં દેશભરમાં સક્રિય કેસની કુલ સંખ્યા ૧૯ લાખને પાર છે. હાલમાં, દેશભરમાં ૧૯,૬૮૮ સક્રિય કેસ નોંધાયા છે. સક્રિય કેસ કુલ ચેપના ૦.૦૫ ટકા થઈ ગયા છે. હાલમાં દેશમાં રિકવરી રેટ ૯૮.૭૪ ટકા નોંધાયો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશભરમાં કુલ ૩,૫૪૫ નવા કોવિડ-૧૯ કેસ સાજા થયા છે. દેશભરમાં અત્યાર સુધીમાં કુલ ૪ કરોડ, ૨૫ લાખ, ૫૧ લાખ, ૨૪૮ લોકોએ આ મહામારીને માત આપી છે. મંત્રાલયના જણાવ્યા અનુસાર, રાષ્ટ્રીય રસીકરણ અભિયાન હેઠળ, દેશભરમાં અત્યાર સુધીમાં કુલ ૧૯૯.૮૧ કરોડ રસીના ડોઝ લોકોને આપવામાં આવ્યા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશભરમાં લોકોને રસીના કુલ ૧૬,૫૯,૮૪૩ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે.





